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Празник в Девическия манастир „Света 
Троица“ край с. Дивотино

На 1 юни, когато Църквата почита Светия Дух – третото Лице на Светата 
Троица, Негово Светейшество Софийският митрополит и Български патриарх 
Даниил посети Девическия манастир „Света Троица“ край с. Дивотино. Един 
от най-старите и запазени манастири в околностите на София на този ден 
празнува храмов празник, а Светейшият владика възглави тържествената 
Литургия.

В съслужение с него в богослужбата взеха участие ставрофорен иконом 
Кирил Дидов – духовен надзорник на Софийска епархия, протойерей Йордан 
Божилов – ефимерий при манастира, иконом Йоан – енорийски свещеник на с. 
Смолско, Ловчанска епархия, протойерей Стоян Димитров – председател на 
храм „Св. Стефан“, свещеник Георги Николачков – ефимерий на Клисурския 
манастир „Св. Петка“ край Банкя и протодякон Иван Петков.

Празничните песнопения бяха молитвено изпълнени от монахини от 



Врачешкия манастир „Св. Четиридесет мъченици“ и сестри от Дивотинската 
света обител, ръководени от игумения Касияна.

Десетки християни от цяла София се стекоха към манастира, за да почетат 
празника и да се поклонят в този ден на светините в светата обител. Сред 
тях бяха кметът на гр. Банкя Рангел Марков, кметът на с. Дивотино Симеон 
Методиев и общински служители.

В края на благодатната служба патриарх Даниил се обърна към 
многобройното молитвено събрание като каза:

„След Великия празник Петдесетница, днес празнуваме третото Лице на 
Светата Троица – Светият Дух, Когото Господ изпрати, за да продължи 
спасителното дело на Господ Иисус Христос за просвещаването, 
освещаването и спасението на човешкия род. От деня Петдесетница, когато 
се основа Църквата, Дух Светий пребъдва в нея и я устройва и снабдява с 
всичко необходимо, тъй щото тези човеци, които желаят да се спасяват, да 
имат пълната възможност да се съединяват с Бога, да се съединяват 
помежду си в братска любов и така да служат за Божия промисъл за 
спасението на целия свят.

До днес виждаме Църквата изпълнена с онази благодат, която изпълни 
светите апостоли в деня Петдесетница. До днес в Църквата се ръкополагат 
епископи, свещеници и дякони. До днес виждаме как човеците смело 
изповядват вярата, както светите апостоли, които от безкнижни рибари 
Господ просвети с високите тайни на богословието. До днес човеците биват 
просвещавани от Духа Светаго и свидетелстват за великите Божии дела“. 
Светейшият владика подчерта ролята и мисията на третото Лице на Света 
Троица тук на земята: „Дух Светий дойде, за да призове и да събере всички в 
единение с Бога. Няма друга институция на земята, която да свидетелства за 
такова единство така, както Църквата. До днес всички в светата Православна 
църква пребъдваме във вярата, която светите апостоли ни предадоха и в 
начина на живот, който видяхме у тях“.

Като очерта завършека на техния живот, той обясни, че „Светият Дух до ден 
днешен привежда човеците към Бога и излива в сърцата им Божията 
благодат, която се проявява в различни служения и дарби. А най-вече 
Божията благодат зове всички нас към покаяние. Покаяние, защото Господ 
затова изпрати апостолите – да проповядват покаяние и прошка на греховете 
на всички човеци, начевайки от Йерусалим (Лук. 24:47). Господ даде 
благодатта в Църквата, тъй щото апостолите и техните приемници – 



епископите и свещениците, да развързват греховете на човеците. Велика и 
преславна дарба, която Господ ни дари, за да може чрез прошката на 
греховете да се извършва очистването на сърцата на вярващите и 
единението им с Бога, да се привеждат в мир, в съгласие, в послушание с 
Божията воля и така да се осъществява единението ни с Бога и един с друг“.

В заключение патриарх Даниил каза:

„Велики и славни, неизразими се делата, които Светият Дух върши в светата 
Църква. Ние празнуваме нашето собствено обновление и раждането ни 
свише. Дух Светий действа в нас, като непрекъснато ни зове към покаяние, 
напомня ни греховете, които извършваме, дава ни сили да се каем, да 
изповядваме своите прегрешения и да търсим Христовия мир, който Сам Дух 
Светий ни свидетелства в нас и ни дава“.

„Дай Бог, по Своята велика щедрост и милост, действително да ни привежда 
към покаяние, така че да принасяме благословени плодове, достойни за 
покаяние: любов, радост, мир, дълготърпение, благост, милосърдие, вяра, 
кротост, въздържание (Гал. 5:22). Нека се стараем да придобиваме този 
мирен Дух, Който се вселява в нас тогава, когато привеждаме своята воля, 
своите желания и мисли в съгласие с Божията воля. Тогава неминуемо Дух 
Светий идва в нас и ни свидетелства, че Бог е благ и че Негова воля е да се 
спасят всички човеци. Ние ежедневно грешим стотици пъти, но Господ ни 
прощава, като ни зове към покаяние, което е ясно свидетелство за Божията 
воля да се спасят всички човеци. Господ ни дълготърпи, за да можем да се 
откажем от своите криви пътища и да влезем по пътя, който действително 
води към Бога и към спасение“, благопожела първойерархът на Българската 
църква и благодари на сестрите от Врачешкия манастир, които „изпълниха 
днешната богослужба с молитвеното си пение, така че засвидетелстваха за 
благостта на молитвата и това колко благотворно тя действа на човешките 
сърца, като омиротворява и подпомага да търсим мира с Бога“.

Патриарх Даниил благодари на майка Касияна – игуменията на тази света 
обител, за грижите, които сестрите полагат за благолепието на манастира и 
за добрия ред, като им благопожела: „Бог да ви дава да укрепвате в 
сестринската любов помежду ви, за да бъде това свидетелство, че Бог е жив 
и че и в днешно време Той е с нас, като привежда човеците в единение, 
съгласие, послушание на Божията воля“.

По традиция след светата Литургия, в двора на манастира беше извършен 
празничен водосвет и бе раздадено благословено ястие на всички 



поклонници.
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